

# 信義報

XIN YI BAO

● 2019年2月28日 星期四 总第一八六期 内部刊物

XYG 信義集团工会主办 www.xinyiglass.com 编辑部电话: 0553-2660889



## 信義玻璃二零一八年全年业绩再创新高

### 营业额上升8.7%至160.15亿港元纯利上升5.6%至42.37亿港元

领先汽车玻璃、节能建筑玻璃及优质浮法玻璃综合制造商信義玻璃控股有限公司（“信義玻璃”或“集团”）（股份代号：00868.hk）二零一九年二月二十五日公布截至二零一八年十二月三十一日止年度（“二零一八财政年度”）全年业绩。回顾年内，受惠整体浮法玻璃、汽车玻璃及节能建筑玻璃销售数量上升，加上有效的成本控制，以稳定生产成本，带动集团整体收入、毛利和净利润均创历史新高。

信義玻璃持续深化多元化和差异化产品组合之经营策略，扩展高附加价值的产品组合，同时策略性推行产能扩张及完善全球战略布局，全面实行稳健及务实进取的业务计划。

回顾二零一八财政年度，浮法玻璃、汽车玻璃及建筑玻璃业务表现突出，带动集团营业额上升8.7%至16,014.5百万港元。毛利增长7.9%至

5,875.4百万港元，毛利率为36.7%。集团全年纯利上升5.6%至4,236.8百万港元，纯利率为26.5%。每股基本盈利为105.7港仙。

集团财务状况稳健，截至二零一八年十二月三十一日，手头现金为4,692.3百万港元（截至二零一七年十二月三十一日：3,057.1百万港元）。董事会建议派发末期股息每股27.0港仙。连同已派发的中期股息25.0港仙，全年共派息52.0港仙，全年派息比率为49.0%。

信義玻璃主席李贤义博士（铜紫荆星章）表示：“承接二零一八上半年的强劲表现，集团二零一八全年业绩取得多个历史新高，表现令人满意，足证信義

玻璃于全球玻璃行业的领导者地位。信義玻璃拥有可持续增长的商业模式和高度垂直整合的玻璃制造系统，三大玻璃业务—优质浮法玻璃、汽车玻璃和节能建筑玻璃均为市场领导者。凭着与客户的紧密关系和集团领先的技术优势，集团全面贯彻落实扩展高附加价值产品组合之策略和完善全球战略布局，以把握不断增长的市场需求，为股东带来理想回报。”



## 信義集团董事局领导至深圳工业园慰问春节留厂员工

2月7日，农历大年初三上午，信義集团董事局主席李贤义先生携李太、信義集团董事局副局长董清波先生、信義玻璃行政总裁董清世先生、信義玻璃副总裁李圣根先生一行来到横岗工业园，对坚守在公司的员工进行亲切的慰问。

李主席、董副主席、董总

裁、李副总裁与坚守岗位的职工一一亲切握手、热情交谈，并为他们送去节日的问候和新春的祝福。深圳汽玻公司总经理曾辉带领全体管理人员热情迎接了李主席一行的到来，并与

李主席一行进行了春节座谈。  
(深圳办公室 程虎)



## 广州江河幕墙采购总监陈真一行莅临东莞工业园进行新春拜访

(本报讯 通讯员 徐波) 2月15日, 农历正月初九, 我司战略合作伙伴, 江河幕墙华南大区采购总监陈真一行五人莅临东莞工业园进行新春拜访, 信義玻璃总裁助理廖江洪及销售、计划、生产、品管等管理人员代表公司热情接待陈真总监一行。

双方领导在写字楼216会议室进行了深入交流, 陈总首先代表广州江河送上新春问候和节日祝福, 感谢信義玻璃与广州江河长期来的精诚合作。陈总对我司的发展给予高

度评价, 并对过去双方的合作关系给予充分肯定。同时, 也为未来继续深化双方合作提出许多宝贵的建设性意见。

廖总对陈总一行的到来表示感谢, 也送上新春祝福。随后, 廖总对双方过往合作中出现的痛点和难点进行了详细分析并重点提出解决方案与措施。最后, 双

方对未来深化合作, 创新业务流程进行积极探讨。

本次交流为双方2019年具体工作指明了方向, 对双方未来合作凝聚新的力量和共识。



## 江门副市长蔡德威一行莅临江门工业园参观



(本报讯 通讯员 梁永健) 1月31日上午, 江门副市长蔡德威带领安监局、质监局、经促局及消

防大队等单位领导一行莅临信義玻璃江门工业园参观, 江门工业园浮法公司总经理赵建军、办公室主任黄涛等公司领导热情接待并陪同视察。

蔡副市长对信義玻璃在过去几年为江门经济与工业发展作出的贡献给予充分的肯定和赞扬, 同时表明本次参观的主要目的是为了了解我司关于春节假期安全生产的部署情况。随后赵建军总经理对江门工业园的安全生产的

情况及生产安全预防措施作详细汇报, 并陪同蔡副市长一行分别到生产车间、公用工程氮氢站及余热发电等区域进行视察, 在现场对相关安全操作问题进行交流。

参观工作结束后, 蔡德威副市长对江门工业园的安全工作部署给予高度认可, 各局领导也分别给予指导意见, 特别强调我司要做好春节期间的安全生产工作, 加强日常巡检与员工技能的培训力度, 确保企业安全合规管理。

## 北海市委书记王乃学一行到信義玻璃项目建设工地调研

(本报讯 通讯员 易军平) 2月12日上午, 北海市委书记、市人大常委会主任王乃学一行到信義玻璃项目建设工地调研, 并对我司现场工作人员予以新春的祝贺与问候。信義玻璃副总裁张明对王书记一行进行热情接待, 并陪同王书记对北海施工现场进行勘察。

春节刚过, 建设工地已经忙碌起来。王书记勘察过后对北海工业园工

地建设项目的进展情况表示充分肯定, 与此同时王书记又向我司陪同人员详细咨询和了解了项目建设过程中遇到的困难问题。针对相关问题, 王书记表示: 自治区主要领导十分重视信義玻璃项目的建设, 政府部门会对我司的项目建设提供最大的帮助与支持, 与我司共同解决难题。同时也希望我司在保证安全施工的前提下, 能够竭尽全力, 创

造出北海速度, 如期建成广西首个玻璃产业园, 为带动下游企业发展创造良好条件。



## 东莞工业园开展通讯员座谈会暨 2018年度优秀通讯员表彰会

(东莞办公室 梁妙语)

2月25日晚，东莞工业园通讯员座谈会暨2018年度优秀通讯员表彰会在写字楼215会议室召开，东莞工业园通讯员及东莞办公室《每周动态》编辑人员，近20人参加会议。

在座谈会上，大家踊跃发言，纷纷对2018年度《每周动态》的稿件数量、质量、报道类型等方面展开积极地讨论。同时，各通讯员组长自发的组织各公司通讯员制定了2019年度通讯稿的投稿目标并对投稿的质量作出了承诺与要求。

东莞办公室行政部长助理邱全园代表《每周动态》编辑组发言。他在发言中，首先感谢了各通讯员对《每周动态》的大力支持。其次，就稿件的常见问题，提出了改进意见。最后，邱助理表示愿意与大家共同努力，把《每周动态》办

得更好，有更多的稿件被《信义报》采用，以向大家展示信义积极、向上的企业文化，提高员工对企业文化的认同感。

在活动最后，由邱助理为6名2018年度集团优秀通讯员进行了表彰并颁发荣誉证书。通过开展通讯员座谈会和优秀通讯员表彰会，增加了各公司通讯员之间的沟通与交流，也使大家加深了对“通讯员”角色的认知，增强“通讯员”的使命感。



## 深圳工业园开展“龙岗第一课”培训

2月22日上午8点30分到10点，深圳工业园区开展的“龙岗第一课”第三次培训顺利完成。为了让园区内所有人员参加此次培训，园区党委根据每个部门的具体情况，分别在园区党群活动室、新时代大讲堂等地点安排了七个课时的培训。目前已经完成了三个课时，培训效果得到参训人员好评。在已经参加培训的过程中，每一次培训会场爆满，很多人都提前进行了课程注册和培训准备。开课时大家认真听课、用心答题，很好的完成了培训任务。

大家看了“龙岗第一课”后，

对交通安全、消防安全、生产安全的内容有了深刻的印象，对文明礼仪有了新的认识，纷纷表示：通过学习很受教育，在今后的工作中一定注意安全，做“文明豁达的龙岗人”。(深圳办公室 程虎)



## 2019年德阳工业园（第一期） 基层管理干部训练营顺利开班

(德阳办公室 荣欣)

2月23日上午，“2019年德阳工业园（第一期）基层管理干部训练营”在综合楼3楼培训室顺利开班。德阳工业园负责人、浮法总经理汤炎成、德阳办公室部长黄如飞受邀出席，德阳浮法、建玻、汽玻的基层管理干部与工业园全体内部讲师等共计81人参加了此次开班仪式。

开班仪式由德阳办公室培训专员荣欣主持。荣老师首先为全体学员介绍了本期训练营的课程设置、选课要求以及考核办法。之后，汤炎成总经理、黄如飞部长分别为本期训练营致词，并先后为本次训练营讲授了《基层管理干部的角色认知》、《职业操守和职场潜规则》的课程。两位讲师结合真实的工作经历进行讲解，讲师们的事例真实、内容有趣、气氛轻松，教室内更是座无虚席，课堂上学员们听的全神贯注，不时传来阵阵掌声。两节课程结束后学员们纷纷表示犹未尽。

希望通过本期训练营的学习对工业园基层管理干部今后的工作带来新的感悟和启发，从而提高基层管理干部的综合能力和自身素质，为集团储备人才奠定基础。



## 东莞奔迅公司举办“庆元宵 猜灯谜”喜乐会

为进一步丰富员工的文化生活，增强员工归属感，加强同事间的凝聚力，东莞奔迅公司特于农历正月十五元宵节举办猜灯谜喜乐会。

当天下午五点，活动正式开始。已经下班的灯谜爱好者纷纷前来，主动将手机收好，迫不及待地涌入了灯谜会场，只为博取2019年好彩头。在灯谜会场同事们纷纷开启智慧、散发思维，简

单一点的谜语很快就被猜了出来，猜到的同事高兴的拿着谜条到兑奖去领取小礼品。但难一点的谜语，就需要大家好好琢磨，有的同事眉头紧皱，暗自思考；有的是大家集思广益，共同商讨，最终谜底慢慢被大家破译出来。

此次活动的顺利开展，受到领导和同事们的一致好评。通过此次活

动，不仅增添了元宵佳节的节日气氛，同时也展现公司员工“快乐工作，幸福生活”的良好心态。  
(东莞奔迅公司 龙文燕)



## 东莞工业园春节加餐顺利进行

岁月流金，喜迎金猪，2019年不知不觉已经到来。新的一年，孕育新的目标和新的希望。为了感谢春节期间仍坚守在工作岗位的留厂员工，感谢大家为公司所做出的努力和辛勤付出，让留厂员工也可以在信义度过一个快乐、祥和的新春佳节，一起感受信义大家庭带来的温暖。除夕和初一下午五点，东莞工业园在老饭堂为大家准备了丰盛的美酒佳肴，春节期间值班留守的各位管理干部与六百多名员工欢聚在一起，共同欢度新春佳节。

春节加餐统一采用围餐的形式。为减少浪费，方便饭堂备餐，东莞办公室在春节加餐已要求各公

司上报人员名单，采用实名登记就餐。为使大家能深深地感受到新年带来的喜庆，东莞办公室同事细心尽责地为晚宴场地提前做好布置，包括音乐、彩灯、菜品、卫生安全等，只愿大家吃得开心，吃得放心。

用餐人员排队进场，按标识牌上的区域位置有序就坐，公司领导与在座员工一同欢聚，把酒言欢，相互祝福，一句句真切的祝福融进酒里，记在心里。大家被一片激扬澎湃的欢乐声包围，现场新春氛围高潮迭起，大家一起举杯畅饮迎春，合合美美乐开颜。东莞工业园值班总负责人孙子朝总经理助理及

办公室值班负责人邱全园部长助理主动带领其他管理干部维持现场秩序，并为大家提供上菜、送酒服务。

加餐现场气氛融洽、和谐，在座员工看到公司领导友好、和蔼、关心、体贴员工的细小举动，内心倍感温暖，深刻感受到了信义大家庭带来的关怀与温暖。(东莞建玻公司 龚路芳)



## 东莞工业园值班领导向值班员工送上新春祝福与慰问



(东莞办公室 梁妙语)

农历大年初一，为感谢春节期间仍在工作岗位辛勤付出的同事们，东莞建玻公司总经理助理孙子朝、东莞工会主席艾翠鹏与各公司部长助理级以上值班管理干部带上水果、甜点至工业园各值班岗位，向员工致以新春的祝贺和亲切的慰问。

春节是传统的合家团圆的重大节日，各公司值班的同事能够“舍小家、为大家”，坚守岗位、保障生产、保障安全，让更多的同事乐享团圆之乐，着实令人敬佩！领导们一声声亲切问候，让值班同事感到格外温暖，处处洋溢着新年的喜庆气氛。

# 信义集团各工业园隆重举办2019年春节抽奖活动

## 信义 / 深圳工业园

(深圳办公室 程虎)



2019年2月4日，农历大年三十上午8:30，深圳工业园在信义家园篮球场举办春节抽奖活动。信义集团副总裁李圣根先生携家人莅临抽奖现场，并以个人名义为抽奖活动捐赠2万元现金红包。春节抽奖活动是公司历年来的传统节目。通过抽奖活动，为大家送上新年祝福和慰问。

由信义（深圳）舞蹈社为大家送上喜庆的春节舞蹈为春节抽奖活动拉开了帷幕。同时，深圳汽玻公司总经理曾辉在抽奖活动上为大家发表了新春致辞。曾总在致辞后首先为大家砸开了第一个幸运金蛋，也为大家送上了第一个新年幸运奖品。稍后公司各部门领导轮流上台为大家抽取各类奖品和红包。随着活动的进行，奖品一一揭晓。

今年的抽奖活动别出心裁，一改往年的惯例。一是开奖方式不一样，通过砸金蛋的方式确定奖品；二是大奖奖品抽取方式不一样，由李副总裁随机抽出幸运员工后，由员工自己随机选择金蛋砸开，确定自己的奖品。这样的抽奖方式让大家感觉特别的紧张和刺激，但也惊喜不断。

在活动的最后李副总裁亲自把捐赠的现金红包作为特别奖品，随机抽取出三十名幸运员工派发出去。抽奖活动在李副总裁砸开最后一个幸运号码后圆满结束。

## 信义 / 芜湖工业园

(芜湖浮法公司 许晓明)

为给春节期间坚守在生产一线及留厂员工带去温暖与关怀，2月6日大年初二13:08，芜湖工业园一年一度春节抽奖活动与大家如约而至。

为确保此次抽奖的公平、公开，工作人员提前预备了五台电脑，对各公司提交的留厂人员名单进行了反复比对，将重复申报人员进行了剔除，确保大家机会均等。本次抽奖活动共设置了518份奖品，奖品种类也是丰富多样，活动现场共吸引了超过三百人参与，活动现场特邀请了多名嘉宾开奖，光伏公司副总经理徐小明莅临现场为大奖得主颁奖。

本年度春节抽奖活动全程透明高效，活动现场热闹非凡，年味浓郁，使每个员工都感受到了节日的欢乐气氛。

## 信义 / 德阳工业园

2019年2月6日，农历大年初二，阳光灿烂、风和日丽，四处洋溢着新春的喜悦。德阳工业园于当天下午成功举办了“猪年新春员工抽奖活动”。员工们纷纷带上自己的家人或朋友一同到场参与，共同分享新春的喜悦。下午工会成员早早地将抽奖礼品整齐的摆在球场上，并开始给员工发放抽奖券。

15:00 抽奖活动正式开始。本次抽奖活动由德阳工业园工会副主席颜培轩主持。为了体现抽奖活动的公平性，今年工会采取了不同以往的抽奖方式，现场主持人随

## 信义 / 营口工业园

(营口办公室 班娜)

辞别收获的2018，迎来充满期待的2019，营口工业园于2月6日上午10点在综合楼三楼阶梯教室组织春节抽奖活动，大家满怀希望相聚在此，人人脸上都洋溢着欢乐的笑容。

抽奖现场座无虚席，此次春节抽奖活动本着“公平、公正、公开”的原则，现场投奖券，现场封箱。由办公室保安队对整个活动进行全场监督。每一轮抽奖由驻厂领导抽取，大家都摒住呼吸，期待下一位就是自己，拿到奖的同事们喜笑颜开，场面是异常的活跃。经过几轮激动人心的抽奖后，所有的奖品都到了每一位幸运儿手中，本次最高奖项由营口浮法公司生产部员工获取。

此次抽奖活动精彩不断、欢喜连连，在众人的祝贺声及新年的喜悦中营口工业园春节抽奖活动完美落下帷幕。

机邀请了多名员工代表分别抽取幸运奖、四等奖、三等奖。抽奖现场的气氛非常欢快，随着抽奖号码声声喊出，现场激动的氛围一浪推着一浪。在抽取一、二等奖时，我们邀请了德阳浮法公司汤炎成总经理为大家抽取，最终一等奖50寸小米智能电视机一台（1名）、二等奖小天鹅全自动洗衣机（2名）这三份大奖都被浮法的员工收获囊中。随着82份的得奖名单揭晓以后，工会为其他仍奋斗在一线岗位的员工和在场未中奖的员工送上了新年礼品（旺旺大礼包一份）。最后，猪年新春员工抽奖活动在一片祥和的气氛中圆满结束。

(德阳汽玻公司 徐峰)

## 信義榜样人



徐世祥，安徽宣城人，2012年7月进入信義玻璃，现为芜湖浮法公司镀膜部镀膜班长职务。

作为一名班组长，他在工作中能够以身作则，带头做事，习惯主动分享自己会的技能，他的班组人员都能够熟练操作所属的生产设备；当大家工作中遇到难以解决的问题时，他都会主动出来解决问题，所以他所带的班组战斗力非常强，每月的产量和成品率都是部门第一名。

同时，他还有一个习惯，每个月发了工资都会自掏腰包给班组的每个成员买瓶饮料，尽管只是一瓶饮料，但代表他对班组成员月度工作的肯定，因此他的班组也十分团结，班组人员稳定，几乎没有人员流失。

## 年味

通宵灯火人如织，一派歌声喜若狂。  
正是今年风景美，千红万紫报春光。

春节，这个世界范围内参与人数最多、历经四千多年的民族传统

节日，已深深的刻在了中华儿女的灵魂里，融入了每一个华人的血液里，不管是久经沧桑的高寿老人，还是活泼好动的童真小孩，无论以什么样的方式，不管在世界的哪个角落，有华人的地方就有张灯结彩的春节喜庆，有华人的地方衣食住行都透着同一种熟悉的味道——年味。

今年从一开始回家直到回公司上班，虽然历经周折，但仍感觉收获颇丰，累且快乐着。

预定到手的火车票是夜里的，都准备好彻夜不眠了。可当我一踏进候车大厅，眼前的景象令我为之一振，看到好多的义工志愿者穿着红马甲，手里端着一碗碗热气腾腾的新鲜米粥送到每位有需要的旅客手上，满脸的笑容、细心的关怀、暖暖的爱意。目测一个候车大厅至少有二三十个红马甲吧，这种关爱、这种暖意，以前是没有碰到过的。再有两三天就要过年了，时间已经是半夜凌晨，可是他们还在继续着，笑容依旧、关爱有加，不由向这群无私奉献的义工志愿者们致以崇高的敬意、投以赞许的目光。有了你们，回家的路不再漫长、不再寂寞、不再单调。你们送上的不只是一碗碗热粥，更是当今社会所缺少、也是正在提倡和发扬的无私奉献和传统美德。举目以别，暗自祝福，国泰民丰，吉祥安康！

旅途两头都是深夜，下了火车所有的公交都早已超过的下班时间。正愁着怎么办，要不要拼车，这时车站的扩音器传来让人惊喜的声音，“各位旅客，旅途劳顿辛苦了，\*\*火车站欢迎您，为了方便各位旅客，我市部分线路将延长服务时间，部分集中区域还特意安排了

加班车，请各位旅客注意车次，抓紧上车，愿各位旅客安全到达目的地！欢迎下次光临，我们将一如既往，竭诚为您服务！”暖心的事接二连三，旅途的疲惫一扫而光。坐上公交还发现未备零钱，现有的交通卡和APP都用不了，怎么办呢？“老乡是不是没有零钱投币呀？没关系，车上有微信扫码即付功能，只要有微信就可以”，热情的老乡又帮我解决了一个难题。

年三十未到，还没有着家，可我已经感受到了与往不同的年味，心中有爱，处处是年，伸出关爱的双手，何时都有年味！

今年的酒桌之上也有了与往年不同的现象，“爸爸，爸爸，老师叫我们看住你，开车不能喝酒的”，惹得一众亲朋好友开怀大笑。从老人到刚懂事的小孩都知道开车不喝酒，喝酒不开车。劝酒方式也有了大不同，往年的“劝君再尽一杯酒，如果不喝我就走”，也变成了今年的“开心不必多喝酒，姜汤可乐也爽口”、“祝福不在多喝酒，快乐健康才富有”。

春节虽然历经几千年，年年过春节不就是寓意除旧迎新吗，如今不管是无私奉献的义工行动，还是车站的便民措施，再有春节酒桌上的美好祝福，以及各种好的习俗都需要全民参与，大众发扬，革陋除弊，以崭新的面貌、切实的行动，让每年的新年都有真正的年味！让中华美德发扬光大，让全世界都能闻到我中华民族的年味！让世界都了解我中华民族春节的真正意义！

(深圳汽玻公司 任士东)